

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ.

# На Смену!

Адрес редакции: г. Свердловск, ул. Байера, 12. Тел. №№ 18-23, 16-54.

Подписная плата: 1 кв. — 50 к., 3 кв. — 1 руб. 50 коп., 6 мес. — 3 руб., за 1 год — 6 руб.

ГОД ИЗДАНИЯ X.

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ 1930 г.

№ 39 (1094).



## НИ ОДНОЙ ДОМНЫ, НИ ОДНОГО МАРТЕНА, НЕ ВЫПОЛНИВШИХ ЗАДАНИЙ В ФЕВРАЛЕ!

### ФЕВРАЛЬ НЕ ДАЕТ ПЕРЕЛОМА

Первые дни февраля не дают перелома в работе заводов. Предприятия Уралмета продолжают работать самым безобразным темпом, систематически не выполняют производственных заданий.

Сводки поступающие с заводов заставляют бить тревогу: Надеждинский завод по минеральному чугуну выполнил задания на 65 проц., Алапаевск — на 84 проц., Аша-Балашовский — 67, Н.-Серги — 74, Кушва — 89, Сатка — 86, Катав — 67.

Наиболее удовлетворительные результаты в первую декаду дали: Златоуст (132 проц.), Чусовая, Н.-Салда, Тагил. На этих заводах февральское задание выполняется, но прорывы работы прошлых месяцев до сих пор не ликвидированы.

По производству мартеновских слитков ни один из заводов Уралмета кроме Аша-Балашовского не дает повышения. Позорно отстают и дали снижение: Надеждинск, Златоуст, Чусовая, Н.-Тагил, ВИЗ, Лысьва, Кушва, Катав.

Для ликвидации прорывов в черной металлургии Урала нужно мобилизовать все силы, ресурсы, средства.

Комсомольские организации до сих пор не раскочерились, не провели конкретных мероприятий по ликвидации прорывов. Многие ячейки остались в стороне, не поинтересовались работой своего цеха, завода.

Нужно добиться того, чтобы каждый комсомолец, каждый рабочий знал как работает его цех, был активным борцом за выполнение промфинплана.

Улучшить работу ударных бригад, вовлечь в них основные массы рабочих, об'явить непримиримую борьбу прогульщикам, разгильдяям — задача каждого комсомольца.

Каждый агрегат, каждый станок должны работать бесперебойно. Производственным авариям и простоям пора положить конец.

Комсомольцы заводов Уралмета, ударные бригады, боевые отряды трудового фронта рапортуйте в «железный митинг», какие меры приняты для ликвидации промышленного прорыва?

### Емшановский завод срывает работу Уралсепаратора

ПЕРМЬ. (Соб. корр.). В феврале завод Уралсепаратор по отдельным отраслям производства не выполнил заданий. Механический цех № 2 из заданных 1035 штук 34-й детали выработал 865 шт. 134-й детали недовыработал 294 шт.

По указанию завод за пять дней должен был дать 2145 сепараторов, фактически же выработано только 1470 шт. Основной причиной невыполнения заданий по указанию является отсутствие ящиков, которые должен поставлять Емшановский завод.

За пять дней на заводе получилось 960 часов простоев, главным образом из-за отсутствия тех или других деталей.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

## С НЕПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ...

**Н.-Тагил.** Промышленность среднего Урала на повью темпы работы перестраивается очень медленно. Неудовлетворительны итоги работы заводов в первом квартале и январе все же по дали должного толчка к решительной перестройке. В первую декаду февраля заводы в основном работали не удовлетворительно. Доменный цех Тагильского завода выполнил программу по чугуну на 92 проц., листопрокатный цех по красным листам дал выполнение на 83,6 проц. и по отделе на 62 проц. Цех работал хуже чем в январе. Работа сортопрокатного цеха значительно ухудшилась. Если в январе цех добился выполнения производственной программы на 93 проц., то в первую декаду задание выполнено только на 76,5 проц.

**Н.-Салдинский завод** за первую декаду февраля впервые в этом году выполнил задание по чугуну на 100 проц. Лучшее всех цехов на Н.-Салдинском заводе обработал цех рельсовых скреплений, вы исполнивший задание на 103 проц. Задание по прокатному железу недовыполнено на 3,5 проц.

На Кушвинском заводе достигнуты успехи. Завод обививший себя в ленинские дни ударным поведением отстает 10 февраля в доманном цехе на работу не вышло 17 рабочих. В результате печь № 4 вместо 143 тонн дала только 121 тонну, печь № 2 дала 82 тонны вместо 105. Программа по мартеновскому и доманному цехам выполнена на 80 проц. от месячного задания.

**Пермь.** За первую декаду февраля Уралсепаратор по довыработал 900 шт. сепараторов. Основная причина недовыполнения программы — это срыв работы со стороны инструментального цеха, который не дал вовремя фрез. Ударная работа на заводе все еще не развернута.

**Майкор.** Январское задание заводу заключалось в выплавке 2535 тонн чугуна. Фактически же продукции выпущено 2860 т. Сметная программа перевыполнена на 13 проц.



Кушвинская домна, систематически срывает программу по чугуну и повысившая себестоимость на 6 руб.

### ПРОРЫВ ПО УГЛЮ

КОМИССИЯ ТОВ. ЛОБОВА В КИЗЕЛЕ.

СОЛИКАМСК (ПО ТЕЛЕГРАФУ). ВТОРАЯ ПЯТИДЕКАДА ФЕВРАЛЯ КИЗЕЛОМ ВЫПОЛНЕНА НА 74% ДОБЫЧА УГЛЯ ПАДАЕТ СО ДНЯ НА ДЕНЬ, МЕСТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВТОМ ЧИСЛЕ И КОМСОМОЛ СТОЯТ СПИНОЙ К ПРОИЗВОДСТВУ.

УПРАВЛЯЮЩИЙ КОПЯМИ КАЛМЫКОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФРУНЗЕНСКОГО ШАХТКОМА ПЛАТУНОВ С РАБОТЫ СНЯТЫ. РАЙКОМ ГОРНЯКОВ ОБНОВЛЕН. ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ ПОДРОБНЫХ ПРИЧИН ПРОВАЛА ПРИВЫСА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ Т. ЛОБОВА. А. ФОНАРЕВ.

### МОТОВИЛИХА НЕ ВЫПОЛНИЛА ЗАДАНИЯ

ПЕРМЬ. (Соб. корр.). Производственная программа Мотовилихинского завода на январь месяц была составлена с включением недодела 1-го квартала.

Но завод не справился не только с увеличенным заданием, но и с основной январской программой.

### УЧАСТВУЙТЕ В «ЖЕЛЕЗНОМ МИТИНГЕ»

Свердловский окружком комсомола приветствует организацию «железного митинга» на страницах газеты «На Смену», как мероприятие, обеспечивающее мобилизацию внимания трудящихся на преодоление «сухих» мест в развитии нашего хозяйства.

Райком комсомола надлежит обеспечить участие молодежи в митинге путем проведения специальных собраний, бесед в красных уголках, казармах и клубах, привлекая к этому администрацию завода, профорганизацию и специалистов.

### «Я ЗАКРОЮ ЗАВОД»

Решение ЦК ВКП (б) о единоначалии в самом начале его появления на страницах печати вызвало волну толкотни. Недовольный возмездием на единоначалие существует со стороны некоторых профсоюзников.

Перед нами факты. Пред. Аша-Балашовского ФЭК зашел в мартеновский цех и узнав о 20-ти минутном простое шихтарного под'емника позвонил по телефону к заместителю директора и заявил: «Так работать нельзя, я закрою завод». Так пошла единоначалие ретивый пред. ФЭК.

В Уфале звяком ни на плечу. ни на собраниях рабочих вопрос о единоначалии не ставил. Главный механик завода по несколько раз в день заставлял во время работы вокруг профуполномоченного разговаривающих рабочих. На законное требование механика прекратить разговоры во время работы ему пригрозили 135 ст. УК.

На распространение главного механика, отдающего ученикам пульты ФЭВ, находящимся на практической работе в механическом цехе — выполнять порученную работу ученики заявили: «Мы этот вопрос обсудим, а потом посмотрим пойдем или не пойдем на эту работу».

Приведенные факты с достаточной ясностью убеждают нас, что профсоюзники еще недостаточно уяснили всю важность решений ЦК о единоначалии. Завкомы не перестроили свой работы, не мобилизовали внимания профактива и рабочих масс вокруг вопроса о единоначалии.

Итоги первого квартала еще раз подтверждают неслаженность и неадекватность труженика.

С. Е.

### БОРЬБА ПАРИЖСКИХ ШОФЕРОВ

#### Забастовка идет под руководством компартии

ПАРИЖ. Состоялся организованный унитарным профсоюзом шоферов митинг, собравший более 8 тысяч шоферов парижских таксомоторов. Работники унитарного профсоюза шоферов призвали к длительной всеобщей забастовке, как единственному средству добиться повышения зарплат, сокращения рабочего дня. Выступивший от имени компартии тов. ДОРИО подчеркнул, что борьба 18 тыс. шоферов парижских таксомоторов является неразрывной частью общей борьбы французского пролетариата против капиталистической рационализации в условиях возрастающей дороговизны. Дорио призвал шоферов выступить одновременно в защиту Советского Союза против угрозы войны.

В принятой единогласно резолюции решено подготовить под руководством унитарного профсоюза осуществление всеобщей длительной забастовки, создавая для этого комитеты борьбы отдельных граждан. Резолюция подчеркивает полное доверие шоферов компартии и унитарной федерации труда и горячо приветствует Советский Союз, заверяя о своей готовности бороться против гнусной антисоветской кампании, ведущейся во Франции.

### РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ГЕРМАНИИ

#### 50.000 новых безработных за неделю

БЕРЛИН. За последнюю неделю число безработных в Германии, получающих пособие увеличилось на 50.000, достигая 2.510.000, т. е. на 1.700 тысяч человек больше чем в октябре. Социал-демократический министр Зеваринг — говорит в Висселе — труда, предложив биржам труда изучить, не являются ли безработ-

ные, получающие пособие «случайно» отпущенными от получения работы. Талки пале переводить в дома принудительных работ. Этим распоряжением социал-демократический министр пытается заставить безработных соглашаться на любую работу, при любых условиях, чтобы затем использовать безработных для дальнейшей снижения уровня зарплат.

### ВОССТАНИЕ СОЛДАТ В ИНДОКИТАЕ

#### АНТИСОВЕТСКИЕ БЕДНИ РЕАКЦИОННОЙ ПЕЧАТИ.

ПАРИЖ. Помимо сообщений Гавасом официальных отрывочных сведений о восстании солдат-туземцев в Индокитае (Индокитае) в печати отсутствуют вполне данные о кровавом событии, пойдяшему еще полностью не ликвидированном. Правые газеты уже говорят о «русском Моевике». Орган полиции «Либурте», призывает к беспощадной расправе о повстанцами, заявляет, что «не сомневается» в том, что предпринятое министерством колониальное расследование установит, что организаторы восстания прибыли в Индокитай через Китай из СССР.

### ЖАНДАРМЫ РАСПРАВЛЯЮТСЯ С БАСТУЮЩИМИ РАБОЧИМИ

БЕРЛИН. Бастующие рабочие автомобильного предприятия в Рюссельсхайме возобновили работу под давлением огромных отрядов германской полиции и французской жандармерии, оруженосных предприятий. (Рюссельсхайм находится на территории оккупированной французскими войсками, германская полиция могла вмешаться в конфликт только с разрешения французских оккупационных властей).

20 членов стачкома не допущены на предприятие, полиция арестовала 80 руководителей забастовки, в том числе двух депутатов ландтага. Рабочие попрежнему требуют немедленного восстановления уволенных коммунистических членов завкома и повышения зарплат.

### Искры радио

ЛОНДОН. Компартия САСШ вызвала английскую компартию на революционное соревнование. Показатели соревнования: увеличение числа фабрично-заводских ячеек, расширение круга подписчиков на органы партии.

НЬЮ-ИОРК. Полиция произвела налет на многолюдный митинг безработных и арестовала 8 участников.

НЬЮ-ИОРК. Конфедерация профсоюзов Ла Паэо (Болонья), примыкающая к красному Профинтерну, объявила генеральную забастовку в Ла Паэо.

ВЕНА. Из Бухареста сообщают, что тысяча рабочих машинного завода Леметр объявила забастовку. Владелец предприятия объявил локаут.

НЬЮ-ИОРК. В Кливленде полиция разогнала организованную компартией демонстрацию 1200 безработных. Пострадало 20 человек.

ВЕНА. Безработная в Австрии резко обостряется, число безработных достигает полумиллиона. В одной Вене около 100 тысяч безработных. В марте компартия организует поход безработных на Вену с лозунгом — «хлеба и работы».

ВЕНА. Число безработных в Болгарии растет, достигло 15.000. Безработные находятся в ужасном положении, не получая никаких пособий.

ВАРШАВА. Локаут в Большом текстильном районе охват 20 фабрик, на которых было занято 20.000 рабочих. Среди локаутированных рабочих царит чрезвычайное возбуждение. Ожидаются выступления протеста.

### Повстанческое движение в Китае

ШАНХАЙ. Действительное повстанческое движение, руководимых коммунистами, в провинции Цзянсу, приняла широкие размеры. Повстанческие отряды угрожают столице провинции Нанчану. К отрядам Чуде Маоцзуня присоединились партизанские отряды. Сведения из Ханьшэу также подтверждают, что Нанчан находится под угрозой захвата.

### Преследование коммунистической печати в Германии

БЕРЛИН. Кампания против коммунистической печати продолжается с целью подорвать материальную базу газет, на них сыплются штрафы. В одном Берлине сегодня издано 7 приговоров против редакторов «Роте Фане». На первом процессе редактор приговорен к штрафу в 500 марок за опубликование фразы «обращаюсь к шпайбрюхерам так, как обращаюсь к шпайбрюхерам».

### Демонстрации против полицейского террора

НЬЮ-ИОРК. В связи с демонстрацией безработных в Кливленде (штат Огайо) полиция арестовала 9 рабочих, 3000 безработных под руководством компартии направились к зданию муниципалитета, требуя работы или пособия. Произошел ряд столкновений демонстрантов с полицией. Раисно 20 рабочих и 3 полицейских. Компартия организует новые демонстрации протеста против полицейского террора.

### Борьба за молодежь в Италии

Недавно римский папа в своем обращении к католической церкви заявил о праве церкви на воспитание молодежи. Против этого выступил социал-демократический орган фашистской партии, который охотно пользуется услугами церкви в настоящее время, но совершенно не хочет передаровать ей воспитание подрастающего поколения. У кого молодежь — у того будущее. Это прекрасно знают фашисты и хотя церковь является религиозным союзником, она все же предостерегает такой важный вопрос, как воспитание молодежи, имеет безраздельно в своих руках.

Фашистская партия сейчас снова подчеркивает, что она опирается на молодежь. «Процентной фашизмом молодежи охватывают все пути» — пишет газета, — фашистской молодежи мы доверяем будущее Италии».

В этом споре между римским папой и Муссолини одержит верх третий сила, растущее революционное движение трудящейся молодежи Италии, ибо влияние этой трудящейся молодежи чрезвычайно велико, если не полностью поглотит фашистской партии и папы доверять будущее Италии только подрастающему поколению буржуазии. Трудящаяся же молодежь фашизм будет только дальнейшим обострением фашистского террора, дальнейшим ухудшением ее положения.

### Полиция запрещает антифашистскую гвардию молодежи

БЕРЛИН. Полиция, ворвавшись в помещение берлинского отдела антифашистской гвардии молодежи, конфисковала все материалы, обнародованные в помещении, моментально опечатала. Полиция объявила, что она возмещает деятельность антифашистской гвардии молодежи, ибо она является продолжением запрещенной югославской организации «Красных Фронтников».

### Рот-фронт—Уралу



Знамя, присланное Союзом Красных Фронтников (Германия) уральским рабочим. Его получит тот завод, который скорее ликвидирует промышленные прорывы.

# 2500 на Тракторострой!

## ПОШЛЕМ ЛУЧШИХ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЧЕЛЯБИНСКОГО ТРАКТОРНОГО ГИГАНТА! ФОРМИРУЙТЕ БОЕВЫЕ УДАРНЫЕ ОТРЯДЫ СТРОИТЕЛЕЙ

### ГИГАНТ В ЧЕЛЯБИНСКЕ

Строительство тракторного завода в Челябинске идет предельным темпом. В течение зимнего периода до 1-го апреля должны быть закончены все подготовительные работы: постройка барачов, бань, прачечных, амбулаторий, кухни-столовой и 47 двухэтажных 8-ми квартирных домов. К 1-му апреля будет готов рабочий городок на 10.000 рабочих.

С мая текущего года будет приступлено к основному строительству, в первую очередь к постройке ремонтно-механической мастерской, ФЭУ, заводоуправления, завкома, проходной конторы, подстанция лаборатории, а также к жилищному строительству. Почти все эти сооружения будут закончены в этом году.

По полученным из Америки проектам основных пехов в зависимости от хода переговоров будет приступлено к постройке цехов с расчетом выполнения их в этом году в среднем на 80-90 процентов.

Строительство будет проводиться ускоренным темпом. Вместе с постройкой основных цехов параллельно будет устанавливаться монтаж и оборудование.

Общая стоимость тракторного завода по ориентировочному плану определяется в сумме 209 миллионов рублей. Объем работы 29-30 года составляет 72 миллиона рублей.

С целью создания необходимых строительству завода кадров основной рабочей силы к моменту пуска завода в эксплуатацию, обком комсомола принял на себя обязательства провести мобилизацию по области комсомольского молодняка из наиболее активных и дисциплинированных товарищей, передать строительству тракторного завода 2500 чел. для использования в качестве валовой рабочей силы.

Управление строительством Тракторострой принимает на себя оплату проезда командированных обкомом комсомола.

сомола комсомольцев с места их жительства на место работы по фактической стоимости проезда и уплачивает суточные со дня переезда.

В целях повышения квалификации и продвижения командированных обком комсомола наиболее квалифицированных на ответственные работы, тех комсомольцев, которые проработают на строительстве не менее шести месяцев и изъявят желание закрепиться на строительстве, управление строительством обязуется пропускать через курсы ЦИТа 600 человек.

### Предупредил остановку Сольза за да

На сользаводе (г. Усолье) испортился электромотор, подыющий пресс для валяния. Положение для завода создавалось угрожающее, прозвучала остановка.

Вызванный для ремонта мотор Зыринов срочно взялся за работу и не оставил большого мотора до тех пор, когда он вновь не пошел в ход. У мотора во время работы стаяла палец у ног, его товарищи настойчиво приглашали в будку «погреться», но тов. Зыринов боевое задание выполнил до конца и завод спас от остановки.

Производственное совещание и завод решили тов. Зыринова за преданность премияровать.

### МИАССКИЕ ДЕЗЕРТИРЫ

По Миасской организации в горняцком мобилизации было отправлено на лесозаготовку 190 чел. и на Балкашский рудник 15 чел.

Эту аранию мы отправляли на хозяйственный фронт для того, чтобы выправить «зелено место», для борьбы с голодом и безобразиями, которые творят хозяйственники, для борьбы с рвачеством и несправедливостью, для закрепления рабочей силы.

Но вот прошла неделя, дружная и плменная добровольцы... потянули с углями мест, 80 человек выбыли из строя. Они изменили своей комсомольской клятве, они сплывали перед трудностями.

Миасская организация путем показательных судов, общих собраний разоблачила дело дезертиров, осушила их поступки и дала известные комсомольские задания, вплоть до исключения из комсомола зачинщиков-организаторов дезертирства.

Ив. Клем.

### СУД НАД ДЕЗЕРТИРОМ

В Миассе прошел комсомольский показательный суд над тов. Ключой, который был послан на его собственному лесозаготовку в число т. т. мобилизованных на Кизеловские копи.

Ключа испугался трудностей и обещал с трудного фронта, не захотел быть строителем нашей страны, получилась чертова утка, Ключа исключили из комсомола.

Ширнев.

### КУЛАЦКИЙ СЫНОК В ЧИСЛЕ МОБИЛИЗОВАННЫХ

В первых числах января началась мобилизация комсомольцев на фронт социалистической стройки.

Из Нязе-Петровска было мобилизовано 14 комсомольцев активных и активных на курсы агроинженеров Уралмашинстрой и 4 комсомольца в школу ФЭУ. Вот здесь по и ошибке комсомольская организация, Послала комсомольца Неезерова, только что вступившего в ряды комсомола для своей выгоды, сына быв. кулака и торговца.

Классовый враг всачески будет стараться подорвать наше строительство.

Перед 12-летием Красной армии

## БЕРИТЕ ПРИМЕР С БОЙЦОВ ОДВА

### БОЕВЫЕ ДНИ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ

«Бойцы вспоминают»...

В середине августа 1929 года для охраны восточных границ Советского Союза от нападения китайских бандитов была организована Особая Дальне-Восточная армия под командованием тов. Блюхера. За короткий срок своего существования ОДВА не мало боевых страниц внесла в историю Красной армии. Вот об этих героических страницах Красной армии мы и хотим здесь рассказать комсомолу Урала. Все приведенные факты взяты из многочисленных красноармейских сводок и личных бесед с бойцами Особой.

### ЭТО БЫЛО ПОД МИШАНЬ-ФУ.

Н-ский кавалерийский эскадрон по лучшей боевой задачке —бить противника с правого фланга. В упрямом тумане отдельные части эскадрона быстро продвинулись к возвышению, где был расположен противник. Высланные вперед разведчики сообщили о наступлении наступлении противника. Бойцы, давшие жадные встречные с бандитами, двинулись вперед, чтобы дать отпор наступающему врагу...

Лидер к лику столкнулся с белоглазой кавалерией. Стрелять не было возможности, оставалось одно — броситься в атаку. По первому зову командира эскадрона в воздух при лучах эхидного солнца заблестели кинжалы. Красная кавалерия галопом понеслась вперед.

Противник был обит. Кавалерия возмущалась с профками. Это было под Мишань-фу.

### НЕ ПОЗВОЛИМ ТОПАТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ.

Короткое донесение: — Белобандиты сосредоточили свои войска около города Лахасуе в устьях реки Сунгари и готовят очередную налет на нашу территорию. Нужно достойно встретить...

Пехота продвигаясь по болоту, до пона в тишине, пошла под сильный оружейный и пулеметный огонь. Злые песни напевали пухи. Пехота залегла. Дальнейшее продвижение без поддержки артиллерии было невозможно.

В болоте пухи взяли по стволу, прищипав заправку по 10-12 лошадей. Опарившие лопки красноармейца тыщали на руках.

Благодаря самоотверженной героической работе личного состава батареи, успех батальона при поддержке артиллерии был обеспечен. Бойцы не позволили белоглазым бандитам топтать советскую землю.

### ПОД ПОКРОВОМ НОЧИ.

Глубокой ночью боевой группе было дано задание — уничтожить бело-китайскую крепость. Ударная группа бойцов под покровом ночи вылетела подоспела к крепости. Часовые были схвачены... Взрывавшимся фугасом одного красноармейца перебрало через забор. Но это ничуть не испугало бойцов... Казармы были заброшены прачками, белоглазыми опешали...



Через пять минут гусо бандитов было ликвидировано.

Зали, другой, претий... Военный корабль Н вздрогнул, вренился и снова вставал на свое место. По кораблю противником открыт огонь.

Личный состав корабля не растерялся. Посыпались ответные снаряды...

Флотский адмирал Шен в количестве в канонерских лодок потоплена. Наши часты заняли Лахасуе. Так блясь Особая, охраняя наши границы.

Сейчас, в наступление дни двенадцатой годовщины Красной армии вспомним о героических подвигах нашей славаой Красной армии, возьмем пример с Особой и с таким же героизмом и самоотверженностью будем биться на наших внутренних фронтах хозяйственной жизни выполнения и перевыполнения плана социалистического строительства.

Особая выполняла свои задачи, а мы нет, у нас есть прорывы. Мы в долгу у Красноармейской.

Долг должен быть уплачен. Прорывы необходимо ликвидировать в кратчайший срок.

Дальневосточная лед.

П. ЧИКАШ.

### ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

До врихода в ряды Красной армии каждый из нас жил, как ему влучается. Работая на производственной дисциплину, дисциплина в самой нашей жизни у нас не было.

С вриходом в казармы для нас престала совершенной новая жизнь. Залуча Красной армии — воспитать сильного, выносливого, политически и культурно развитого бойца с сильной волей, готового на самопожертвование, это как раз у нас отсутствовало. Находясь только 3 месяца в рядах РККА мы уже чувствуем результаты. Мы привикли жить в коллективе, культурно и политически развиты (политзанятия, клуб, чтение газет, общеобразовательные предметы), все это в условиях нашей армейской дисциплины составляет совершенно по революционности. Совершенно необходимо проводить день учебы в казармах. Утром, после завтрака, в Ленинском уголке собираются все роты, полкитур проводит беседу. Каждая мелочь, каждая характеристика черточка в жизни нашей страны тщательно разбирается, указывается в колесе каждого из нас ясно и просто. Политзанятия утром. Днем — воинская дисциплина, владение оружием, строй, уставы, а вечером идет во внешкольная работа. Кружки: общеобразовательные, математика, русский язык (до врихода в армию я знал только четыре действия арифметики, а теперь знаю дробь, проценты, учусь немецкому языку, работаю на фото-группе и др. кружках, принимаю участие в общественной работе). Я чувствую себя гораздо более развитым, дисциплинированным. Наша Красная армия — это хорошая школа, откуда могут выйти волежные люди для нашей страны.

Красноармеец №-го стр. пех. полка И. Голодный.

### ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ

Свердловский окружной совет Осоавиахима в дни празднования годовщины Красной армии организует массовые молодежные конференции, где будут заключены договоры по соц. соревнованию на лучшую постановку работы в аичках Осоавиахима.

Решено организовать стрелковые и лыжные состязания, тактические выходы в поле и устроить сбор средств бойцам ОДВА.

Ко дню Красной армии приурочено открытие Дома обороны. Некрасов.

### Всем организациям ВЛКСМ

НАСТУПАЕТ ДВЕНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ ПРИДАЙТЕ ПРАЗДНОВАНИЮ БОЕВОЙ ХАРАКТЕР СМОТРА УЛУЧШЕНИЯ ВОЕННОЙ РАБОТЫ, ВОЕННОГО ОБУЧЕНИЯ КОМСОМОЛА, ПОПУЛЯРИЗАЦИИ РЕШЕНИИ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ О ВОЕННОЙ РАБОТЕ СОЮЗА, РАЗВЕРНИТЕ КАМПАНИЮ СБОРА СВЕДЕИИТ НА ПОСТРОЙКУ ПОВДОННОЙ ЛОДКИ, ПО УКРЕПЛЕНИЮ ШЕФСТВА НАД ФЛОТОМ, КУРОРТНО-САНАТОРНОЙ ПОМОЩИ БОЛЬНЫМ И РАНеным БОЙЦАМ ОДВА, ВЕРЬОВКУ В СУХОПУТНЫЕ, МОРСКИЕ И ВОЗДУШНЫЕ ШКОЛЫ РККА.

СЕКРЕТАРЬ ЦК ВЛКСМ С. САЛТАНОВ.

### КТО МОБИЛИЗУЕТ

РАЗВЕРСТКА КОМСОМОЛЬЦЕВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАНТОР-СТРОЯ.

ОБКОМ КОМСОМОЛА УТВЕРДИЛ РАЗВЕРСТКУ ДЛЯ МОБИЛИЗАЦИИ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАКТОР-СТРОЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ ОКРУГАМ: ЧЕЛЯБИНСКИЙ — 1000, СВЕРДЛОВСКИЙ — 300, ТАГИЛЬСКИЙ — 450, ПЕРМСКИЙ — 450, ЗЛАТУСТОВСКИЙ — 150, ИРБИТСКИЙ — 150. ВСЕХ КОМСОМОЛЬЦЕВ НУЖНО МОБИЛИЗОВАТЬ К 1 МАЯ.

### ЛУЧШИХ — НА МАШИНОСТРОЙ

Березовская районная организация проводит социалистическую мобилизацию лучших комсомольцев на новое строительство и узкие места производства. Мобилизовано 10 чел. на строительство гиганта индустрии — Машиностроит, которые приступили к работе с 15 января.

Михайловский завод. 26 января 1930 года. Учитывая потребность рабочей силы для социалистического строительства, райком ВЛКСМ отправил в лучших комсомольцев на Уралмашинстрой.

Отказавшиеся на специально-устроенном вечере дали обещание твердо и неуклонно выполнять те задачи, которые стоят перед советской страной.

Алексей Певцов.

### На лес заготовках

## ТРЕВОЖНЫЕ ФАКТЫ

В.-Камье заготовку деловой древесины срывает

Тракторы из-за бездорожья стоят без дела

СОЛИКАМСК. Январь по шассе является крупнейшим пунктом лесозаготовок округа. В среднем годовая программа выполнена в размере 23,8 проц. Особенно безобразна заготовка деловой древесины. В Соликамском лесопромышленном предприятии по деловой древесине выполнены только на 22 проц., в Чердынском — 15½ проц. и Кизеловском 10 проц.

Трудовая дисциплина и производительность на лесозаготовках шатает. Отвора худшему наступлению на лес

### КУЛАЧЬЕ ВРЕДЯТ

Вальцовский район является крупнейшим пунктом лесозаготовок. Райком ВЛКСМ мобилизовал отряд комсомольцев на лесозаготовку, но плохо то, что райком послал комсомольцев без всяких раз-испытаний.

Средств лесорубов много опитивен-булаков, мобилизованных на лесозаготовку. Один раз кулачье сорвало чистку газет в 50-и наварате, проводимую комсомольцами в баране среди лесорубов. Райком в комсомольцах и не заботился.

Мих. Свалов.

### НЕТ КУЛЬТРАБОТЫ.

На лесозаготовках в ведении Уральского лесопромышленного ВЛКСМ Березовского района (В.-Камьянский округ) с культурно-обслуживанием лесорубов в баранах обстоит крайне неблагоприятно. Красные уголки оборудованы крайне плохо. Книго-переплетка до сих пор по баракам по бывала. Не имеется ни одной радио-установки. Газеты и журналы доходят с большим опозданием.

М. Пл.

### ПОД СУД.

Когда старались работы на 60 км. Туринского лесопромышленного района, там появились люди, которые хотели лесозаготовки сорвать. Когда пришли комсомольцы-ударники Челябинского окр. вредители стали угрожать комсомольцам и вести разлагающую работу, в число которых были: Чинин, Настухов, Костин, Оленевич десятник Комаров. Устав от безобразия и прачество на производство комсомольцы стали об этом говорить профкому, хозяйственникам. Вредители отдали под суд.



На лесозаготовках.

# ШТУРМУЙТЕ БЕРЛОГИ СТАРОГО БЫТА!

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ МАГНИТОГОРСК

Мы вошли в открытое море реконструктивной эпохи. Берега старой капиталистической России растворились в туманной дали. Мы идем на всех парах к созданию нового общественного уклада.

### На горе Магнитной.

Мы выдвигаем здесь, на этой земле, пропитанной колоссальными рудными богатствами, металлургический вулкан.

На Южном Урале, в оголенной и голухой дессе степи, в трехстах километрах от Челябинска, создается новый металлургический гигант. Здесь пройдет Южно-Сибирская магистраль, которая выйдет на Самаро-Златоустовскую дорогу.

Мы воздвигаем здесь новый металлургический гигант, мы будем дремлющие недра металлургического сердца страны—Урала; мы опоясываем нашу бедородную страну новыми железными дорогами, изрезаем горячий Восток каналами, чтобы напоить влагой веками сохнувшую землю, проливаем в землю, чтобы вырвать таинственные в ней несметные богатства: нефть, уголь, руду...

Гора Магнитная... Это—сплошные литки магнитного железняка, залегающего в гранитах.

Рудные запасы ее, по последним данным, составляют более 275 млн. тонн. По расчету добыча руды будет равняться 2,4 млн. тонн в год, при чем без какой-либо необходимости производить подземные работы.

Для переработки руды нужен будет металлургический кокс. Миллион металлургического кокса будет получаться из Кузбасса за 2.000 км., при чем порожняк будет возвращаться туда—в Тельбессе с магнитогорской рудой.

Две гигантские коксовые установки будут созданы в самом Магнитогорске. Руда будет плавиться в создаваемых четырех доменных печах, с суточной производительностью каждой в 900 тонн. Годовая выплавка чугуна превысит миллион тонн.

В мартеновском цехе будет плавиться по 100 тонн ежедневной производительности каждая, в бесемеровском—два конвертора, с ежесменной выплавкой в 462.000 тонн стали. Прокатный цех этого гигантского комбината будет выдавать по 740.000 тонн металла в год (включая рельсы, крупные балки, угловые среднесортные и мелкосортное железо).

Собственная гигантская силовая станция—электрической красавицей—заструит здесь свою энергию. Целый ряд полезных цехов обустраивает его, как бойца теплоэнергетики.

Но строительству нужны будут люди. Тысячи и десятки тысяч людей... Огромный людской массив будет строить здесь новую жизнь. Великая экономическая и культурная переделка этого массива потребует создания на этом месте экономического поселка, города.

Люди нужны будут, как хлеб, как вода, а людям негде жить... Магнитострой гол, вокруг него негде делать вещи и переделывать себя. Вот почему этот завод, нука которого

### 25 ФЕВРАЛЯ—СЛЕД БЫТОВЫХ КОММУН

За последнее время в большинстве молодежных объединений начали организовываться бытовые коммуны. На днях комсомольцы организовали бытовую коммуну в общности при школе ФЗУ железнодорожных мастеров. Вчера бытовая коммуна организовалась на областных курсах связи. В коммуну вошло 7 комсомольцев и 3 беспартийных. Но в связи с ростом бытовых коммун молодежи возникает вопрос о руководстве ими. Часто коммуны не имеют связи с партийными организациями и комсомолом. Например, в одной коммуне стали переходить на общину, а счастливцы этого перехода требуют не разговаривать. Молодильно разволновались и в час вышли из коммуны. Сейчас бытовые коммуны всею работают по своему, нет единых установок в работе. Поэтому I райком ВЛКСМ постановил 20 февраля созвать районный слет бытовых коммун молодежи. На этом слете будет сделан доклад одной из коммун и обобщены все опыты работы. Комсомол должен сделать культурный перепорот в быту на основе массовых работ.

### Бытовая коммуна УГИ

В УПИ выросла бытовая коммуна охватывающая более 100 чел. Называется она «дом коммуны», так как под коммуны отводятся специальные общежития. В коммуне будет общее коллективное питание, культурное обслуживание: комнаты отдыха, радио, газеты, журналы, коллективное хождение в кино, театр, коллективная проработка материала, лекция, чистка газет и т. д. Внесяем известные средств в ресурсы коммуны наиболее нуждающиеся члены будут обеспечены бельем и верхней одеждой. Эта коммуна будет рассадником новой коллективной жизни студентов.

Н. Росс.

Сегодня мы знакомим читателей с планом постройки социалистического города Магнитогорска. Строители Магнитогорского завода объявили конкурс на проект планировки и постройки социалистического города. Создано жюри конкурса под председательством тов. А. В. Луначарского, уже приступившее к работе. К участию в разработке плана строительства приглашаются все желающие. Мы предлагаем ячейкам комсомола организовать широкие рабочие собрания и собрания рабочей молодежи для обсуждения планов строительства первого социалистического города Магнитогорска. Обобщение быта—подчинение бытовых и жилищных условий социалистическому характеру нашего строительства—это сейчас главное. Перед комсомолом стоит задача—принять самое активное участие в обсуждении намеченных планов бытового строительства, подвергая критике каждую деталь с тем, чтобы избежать возможных ошибок. Молодежь Магнитостроя! Обсуждайте планы своего будущего города. Ведь никому иному, как вам, придется строить в этом городе новую «жизнь, достойную человека»—(Маркс). Шлите свои замечания и предложения. Ибо крепче обсудим—лучше построим.

предполагается осенью 1931 года, должен иметь поселок, где бы жили 50—60 тысяч человек, обслуживающих Магнитострой.

Поэтому, преворая в жизнь пятилетку, строя новые гиганты, мы приступили и к строительству новых городов, которые преткнутятся на основе полного обобщения бытовой и культурно-просветительной жизни трудящихся. Новое городостроительство—это создание новых бытовых очагов социализма и совершенно невиданных в мире новых коммунистических отношений.

### Город в степи

Магнитогорск будет построен по типу социалистических городов.

Все население города будет жить в огромных домах-коммунах, где они будут освобождены от индивидуального хозяйства, будут участвовать в производственной жизни и во всех формах общественной работы.

Город будет расположен в степи и поэтому особое внимание нужно обратить на озеленение его большим количеством древесных насаждений. От свежей зелени будет радостно жить и строить. Количество населения города предполагают рассчитывать на 50.000 жителей. Город будет состоять из определенного количе-

ства домов-коммун, рассчитанных на полторы-три тысячи человек.

Курс взят на постройку города в течение 10 лет. А где жить до этого? По окончании первого пятилетия должны быть полностью устроены для жизни в городе и на новых началах 30.000 человек, а к концу второго—остальные 20.000. В городе должны быть предусмотрены все виды городского благоустройства, т. е. телефония, водопровод, канализация, электрификация и газ.

Вблизи города предусматривается устройство огородно-молочного хозяйства и питомника.

### Заботы о детях

Дети до 16 лет будут воспитываться общественно, для чего предполагается создание яслей, детских садов, школы с интернатами. По этому



«Индивидуальное окружение»...

## ЖИЗНЬ ГОЛОСУЕТ ЗА: БЫТОВЫЕ КОММУНЫ

### УРАЛ—РОДИНА БЫТОВЫХ КОММУН

Урал—родина бытовых коммун. Именно здесь были созданы первые ядра социалистического быта.

Сравнительно молодое движение, ролившееся стихийно, уже сейчас проследывает по всему Союзу по мере 30 тысяч участников в своих рядах. Только на одном Урале число коммун далеко перевалило за тысячи. Неоспоримая роль инициатора этого дела осталась за молодежью. Существующие коммуны почти целиком состоят из молодых рабочих, рабочих, студентов. Это ясное сознание, так как именно над молодежью меньше всего имеет власть сила привычки, которая, как говорил Ильин, «есть самая страшная сила».

### ДА ИЛИ НЕТ?

Но как и все новое идея организации коллективного быта, уже стихийно подтверждающиеся в жизни, восприняла не мало скептиков и маловеров. Они тем самым ставят вопрос и рожают в движении бытовых коммун.

Дошли ли мы до обобщения быта?

Скептики утверждают, что нет.

— Раю еще, массы не подготовлены—возрают они.

Вот беда в том, что скептики эти не просто объявляют бесполовозможность за гущей своей перинки, «поэтому забурет в коммуны», но отчаянно комсомольские, партийные и профсоюзные политики, именно те от помощи которых зависит даже судьба этого молодого дела.

Сейчас надо со всей решительностью выливать скептицизм, но вопрос о том дошли ли мы или не дошли до коллективной жизни, решен в самом положительном смысле самой жизнью. На нашем же Урале мы имеем целый ряд коммун, где обобщение распространяется на весь ар-работок членов коммун и где люди самоотверженно борются за свою передельку.

### УДАРНИК В ПРОИЗВОДСТВЕ — УДАРНИК В БЫТУ.

В самом начале этого движения надо указать на необходимость того, чтобы коллективный быт был следствием ударного труда на фабрике или заводе, являлся бы его продолжением.

Всем, сомневающимся в этом деле надо помнить, что идея коллективного быта не свалилась с неба, что она явилась следствием тех колоссальных усилий, которые провозили на наших заводах, фабриках... Ударные бригады, ударные коллективы и единичными участниками, разве это не база для перестройки бытовых отношений?

Разве тот факт, что на одном Златоустовском заводе насчитывается таких ударных коллективов быта 200, которые объединяют 1200 человек, не говорит за то что пора для переделки быта уже наступила, что эта идея именно родилась в племени трудящихся дней и ударной работы по выполнению пятилетки.

Точно также же процессы происходят в деревне. Неизданные темпы коллективизации ставят перед деревней вплотную задачу обобщения быта, что является логическим завершением перестройки межколлективистической деревни.

Наконец, строительство социалистических городов Магнитостроя... Автозавода в Нижнем Новгороде, на Челябинском, автомобильного завода в Холмогорском округе, разве это не лучший ответ всем тем сомневающимся в том, доросли ли мы или нет.

### ПОДХВАТИТЬ ДВИЖЕНИЕ.

В первую очередь движение за коллективный быт должно быть обеспечено полной поддержкой всех общественных организаций.

Нужно уже сейчас подготовить материальные и организационные предпосылки для этого дела, являясь распуцал инициатива может переключиться и пойти выше головы оперируемых политиков.

Подготовка может выразиться в развитии соответствующих видов производства, для обслуживания нужд обобщенного быта, надо создать необходимые кадры специалистов, сумевших быть организаторами этого дела.

Устранить разрыв между ударностью в производстве и быту и вести политику индустриализации с расчетом на коллективизацию быта—вот основное задание в первом периоде рабочих и работников на коммунистический быт. Конечно, предполагая заранее активную помощь и поддержку со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

В. АНТ.

животных как в школах, так и в ближайших окрестностях города.

ВТУЗ, техникум и фабзавуч (с металлургическим, химическим и горным отделениями) будут расположены возможно ближе к заводу. Они должны быть слиты комбинатом.

### Санитарное обслуживание

Центральный диспансер должен быть расположен в соответствующем и удобном для обслуживания месте. В городе должны быть большая больница с количеством не менее чем 400 коек, соответствующей санитарно-гигиенической и клинической лабораторией. Должен войти в проект «Дом матери и ребенка», санаторий для туберкулезных детей и ряд санитарно-гигиенических учреждений.

Предполагается также создать кроме «Дома матери и ребенка» Центральный детский дворец—ялбу.

Это позволит детям держать не только в домах-коммунах и яслях, а дать им здоровый досуг в своем дворе.

### Умело организовать общественное питание

Будет создан пищевой комбинат. Приготовление пищи будет централизованно в одном месте. Пища будет готовиться с такой же простотой, доставляться в столовые домов-коммун, как сейчас доставляется вода по водопроводу. Особое внимание должно быть заострено на качестве обслуживания столов. Все должно быть лучше чем это можно сделать дома.

Все элементы побого социалистического города должны быть наиболее рационально выбраны в их архитектурное выражение должно гармонировать с общим колоритом жизни и новых социалистических бытовых отношений.

Пари культуры и отдыха должен быть снабжен соответствующим стадионом, со сквером и бульваром. Кроме того, должны быть скверы и оранжерея. Ко всему этому, безусловно не исключены: почта, радиоузел, баня с большим бассейном для плавания, центр, механч. стадион и т. д.

Особое внимание должно быть уделено рационализации мебелировки, ибо вещевая обстановка должна выражать человека социалистическим творчеством. Надо, чтоб вещевая обстановка была составлена экономно, удобно и просто а чтоб рациональная расстановка ее имела живой, бодрый и веселый характер.

ГЕН. КИИ.

От редакции. В ближайшее время редакция вернется к более подробному обсуждению отдельных вопросов, связанных с решением этой новой большой проблемы социалистического расселения и строительства города. Тем более, что строительство Магнитогорска должно явиться первым опытом показательного строительства социалистического расселения.

### Каждый должен по есть журнал «Революция и Культура» № 1

Журнал «Революция и Культура» № 1 полностью посвящен вопросам строительства социалистических городов.

Этот журнал должен прочесть каждый комсомолец, интересующийся строительством городов. И не только прочесть, но и создать вокруг себя актив энтузиастов строительства городов социализма.

Содержание журнала весьма ценно для всех не подготовленных по вопросам городостроительства. В журнале помещены обстоятельные статьи т. т. Зиновьева, Л. Собосенча, Черня, Луначарского, Я. Семашкина и др., освещающие ряд спорных основных вопросов. Также на первый взгляд второстепенные вопросы, как воспитание детей, сочетание личного и коллективного, обслуживания и характер строительства и т. д. требуют широкой разработки.

Для «вооружения глаза», по всем этим вопросам отсылаем читателей к журналу «Революция и Культура» № 1 и специальной книжке т. Л. Собосенча: «Социалистический город будущего».

### ТОЛЬКО СОБИРАЮТ

Слабо в Курганском округе идет подготовка кооперации и организации общественного питания. ЭКРУЖНОЙ СОЮЗ ДО СИХ ПОР ЛИШЬ СОБИРАЕТ СВЕДЕНИЯ О НЕОБХОДИМОМ ДЛЯ КОЛХОЗОВ КОЛИЧЕСТВЕ КУХОННЫХ И СТОЛОВЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ, К ПРАКТИЧЕСКОМУ ЖЕ РАБОТЕ НЕ ПРИСТУПИЛ. ОДЕССКИЙ.

В.

НАЧИНАЕТСЯ ЧИСТКА АППАРАТА УОСНХ

С фото по городу

# ЧЕРТОПОЛОХ

## БЕЛОГВАРДЕЙЦЫ, ЧУЖАКИ, ПОЧЕТНЫЕ ГРАЖДАНЕ, ПРОВОКАТОР НАШЛИ СЕБЕ ПРИЮТ В ОБЛСОВНАРХОЗЕ

### ВЫЧИСТИТЬ ИЗ УОСНХ ВСЕ НЕГОДНОЕ, СДЕЛАТЬ ОБЛСОВНАРХОЗ ШТАБОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ УРАЛА!

Не так давно партийная комиссия перебрала 64 работников составляющих становой хребет, актив УОСНХ. Выявилась неутешительная картина. Из 54 работников не нашлось ни одного рабочего. Шесть человек — бывшие дворяне, 3 человека — попы, 14 человек — бывшие почетные граждане — 1 — бывший купец. Остальные — не лучше. Мещане, мелкие чиновники «доброе» старого времени нашли себе приют в укромных уголках Облсовнархоза. Кстати, большинство из них не имеют документов об образовании.

В годы гражданской войны большинство этих людей, конечно, были по ту сторону баррикад. Шестнадцать человек из 54 проверенных были полковниками, юнкерами, поручиками царской армии. С теми же чинами они перешли на службу к генералу Колчаку.

28 из проверенных по служили в белой армии. Они только отступали с Колчаком, Врангелем и Денкиным, спасаясь от Красной армии.

Чужаки группировались пачками в важнейших отделах УОСНХ.

Юридическое бюро было особенно засорено чуждыми. Там, где проводились и толковались советские законы, нет ни одного коммуниста. Во главе этого отдела стоит бывший член партии «Народной Свободы».

В этом же юридическом бюро все, за исключением одного, бежали с Колчаком. В этом же бюро нет ни одного человека, подтверждающего документами свое образование.

Отдел статистики был также залоснен чуждыми. Лица купеческого звания, почетные граждане, полковники должны были разрабатывать зеркало уральской промышленности — статистику.

Чужаки нашли приют и в экономическом отделе. Там сгруппировались, как на подбор, люди, бежавшие в Крым с генералом Врангелем.

Эти данные говорят о прошлом основных работников УОСНХ.

Отдельные фигуры настолько колоритны, что на них следует остановиться подробнее.

#### ПРЕДЕТЕЛЬ ТОВ. СВЕРДЛОВА.

Вот Черноголов. В смутные годы первой русской революции он подхалимством, предательством рабочих и прочими пакостями добивается своего назначения физическим руководителем Верхне-Туринского завода. Он был десятилетним кад рабочими. Работе безвинно штрафовались, выгонялись с завода, получали взыскания билета. Получая большую ставку, Черноголов выстроил себе двухэтажный дом, который сгорел. Черноголов строит 2-й дом. На всякий случай, он покупает в Свердловске еще один двухэтажный дом.

В 1905 году верхне-туринские рабочие вынесли на собрании резолюцию об увольнении Черногорова с завода. Этот мараваец указал полиции имена защитников. Рабочие были арестованы.

Дело дошло до того, что верхне-туринцы решили устроить забастовку, если не будет уволен Черноголов. Под этим решением надо было собрать подписи рабочих. С подписанным листом отправлялись товарищи Алексеев и Валдин.

Услужливые подхалимы донесли Черноголову об этом. Взабегавший, он прибежал в канцелярию и начал

отнимать бумагу. Насильно не удалось. Бумага, кизитая и порванная, была отправлена горному начальнику. Однако, и после этого, Черноголов, продолжает служить.

В 1905 году на завод приехал Свердлов. Черноголов донес об этом полиции. Свердлов был арестован при отъезде из Верхне-Туринского завода. Из квартиры у рабочего Алексеева по допису Черногорова был сделан обыск, найдена революционная литература. Тов. Алексеева арестовали и выслали.

Черноголов ускользнул с завода в феврале 1917 году чувствуя, что ничто ему не уберечься. В Сибири он оставался до разгрома Колчака, а затем вернулся на Урал и устроился в Шадринске.

Поднимаясь по служебной лестнице, он добрался до облсовнархоза.

Работая Верхне-Туринского завода прислал в комиссию по чистке УОСНХ целый ряд заявлений, общий смысл которых сводится к одному:

— Таким авантюристам не место в совнапарате.

Кроме того, бюро верхне-туринского коллектива ВКП(б) требует отдачи Черногорова под суд за провокаторскую деятельность.

#### «ЗАЧЕМ ГРУСТИТЬ?»

Когда РКК вышвырнула из Перми начальника пожарной команды Базера он не был опечален.

— Зачем грустить? — сказал он и... устроился работать в Уралоблсовнархозе начальником пожарной охраны.

Что же заставило РКК принять по отношению к Базеру такую жестокую меру?

— Базер снят с работы за использование служебного положения, недопустимую халатность и мордобой пожарных.

Свершено непонятно как он устроился в Облсовнархозе, какой теньский хвостик помог ему пробраться в аппарат штаба уральской промышленности.

Комиссии по чистке нужно уделить Базеру серьезное внимание, узнать, как он работает на новом месте.

#### ОЧИСТИМ УРАЛОБЛСОЮЗ ОТ ЧУЖАКОВ И ЧИНОВНИКОВ

Сегодня начинается чистка аппарата Уралоблсоюза.

За последнее время в отдельных звеньях потребительской кооперации Урала обнаружены классовые извращения, наличие право-опportunистической практики, значительная засоренность кооперативного аппарата чужаками. Опportunизм на практике находил свое отражение и в отдельных отраслях работы Уралоблсоюза.

Руководство кооперативной периферией со стороны Облсоюза явно не отвечает за требования, которые выдвигает жизнь и за насущными нуждами рабочей кооперации.

В свое время были опубликованы материалы еще об одном недочете Уралоблсоюза — запущенности бухгалтерии волокиты и бюрократизме, свихших себе прочное гнездо в штабе Уральской кооперации.

Надо придать чистке важнейшее значение, прощупать, проверить каждый винтик этого большого механизма, освободиться от чужаков, опportunистов и чиновников, мешающих проведению задач кооперации.

Комсомольская ячейка должна создать штаб легкой кавалерии в помощь комиссии по чистке.

#### ТОЛЬКО ТЕПЛОЕ МЕСТО...

Третьей тип — горный инженер Матасов.

До мая 1929 года он работал на Кочкарских золотых рудниках. За время своего пребывания на этой работе он проявил свою полную непригодность, оказался безграмотным в самых элементарных вопросах.

Его работу характеризует такая справка:

— За 1927—28 год смета по добыче старательского золота в Мясском районе выполнена на 99,9 проц., в Гумбойском на 102 проц. и Кочкарском, где руководит Матасов, на 30 проц.

Бывший золотопромышленник, он смотрел на свою работу, как на теплое место, по интересовался металлом, оборудованием, не участвовал в общественной работе.

Перейдя в УОСНХ, он не изменился. Попробован его активность проявляется только в части «срывать». Ни в какой общественной работе не участвует.

#### ВЫЧИСТИТЬ!

Социалистическая реконструкция народного хозяйства Урала требует особенно четких методов и темпов в работе штаба уральской промышленности — Уралоблсовнархоза.

Гигантские задачи, стоящие перед уральской промышленностью, могут быть разрешены только при условии, если каждый винтик аппарата УОСНХ будет работать четко и бесперебойно.

Может ли бунет бывший, возросший на черноземной почве УОСНХ, все эти Черноголовы, Базеры, Матасовы, царские полковники и юнкера — обеспечить революционный темп работы, правильную классово-выдержанную линию, руководство строительством большого социалистического Урала?

#### НЕ МОЖЕТ!

Комиссии по чистке надо очистить аппарат Уралоблсовнархоза от всего негодного, чуждого, не могущего работать так, как нужно.

В. ВЛАДСКИЙ.

#### ЯЧЕЙКИ МОЛЧАТ

По инициативе ячейки ВЛКСМ президиум Уралоблсовнархоза позавчера созвал совещание членов ВКП(б) комсомольцев трестов и синдикатов.

Несмотря на разосланные повестки на совещание представители комсомольских ячеек и ряд партийцев не явились. Эта неявка характеризует безответственное отношение к чистке аппарата УОСНХ.

Ячейка ВЛКСМ Облсовнархоза поместила в «На Смену» заметку о том, чтобы комсомольские ячейки трестов и синдикатов связались со штабом «легкой кавалерии». А до сих пор этого нет. Как расценивать такое бездействие?

Доспехов.

#### ВЫЧИЩЕННЫХ ЗАМЕНИТЬ НЕКЕМ

Чистка аппарата свердловского Церабкопа выявила бездушное отношение администрации к вопросам кадров. Вычищенных чужаков заменить нечем. Местный комитет потерял список выдвиненцев.

В итоге, получилось, что бывший полковник белой армии Рожко, вычищенный по первой категории с немедленным снятием с работы остается на должности заведующего заводского отделом. Правление Церабкопа предложило ему в течение 3-х месяцев обучить выдвиненца. Выходит, что Рожко еще на 3 месяца остается в рабочей кооперации.

Новостройский.

#### ПОДВОДНАЯ ЛОДКА ИМЕНИ КОМСОМОЛА БУДЕТ ПОСТРОЕНА

Журнал «СМЕНА» — в фонд подводной лодки.

Развернувшаяся кампания сбора средств на постройку подводной лодки нашла горячий отклик всей комсомольской массы.

Во всех ячейках проводится сбор денег на строительство подводной лодки комсомола.

Из-за ЦК ВЛКСМ и «Молодая Гвардия» выпускает специальный номер журнала «Смена», посвященный инициативе комсомола по сбору средств.

Вырученные от продажи журнала средства идут в фонд строительства.

Комсомольские организации должны откликнуться на это мероприятие «Молодой Гвардии» и организовать широкое распространение журнала среди массы рабочей молодежи и взрослых рабочих.

А. Е.



Подвозка материалов к месту постройки новой гостиницы.

#### НАСТРАИВАЙТЕ РАДИОПРИЕМНИКИ

ВСЕСОЮЗНЫЙ КРАСНОАРМЕЙСКИЙ РАДИОМИТИНГ.

Центральные организации приступили к систематическому проведению радиомитингов. Уже проведены митинг ударников, митинг посвященный подготовке кадров и др. 22—23 февраля устраивается очередной радиомитинг, посвященный Красной армии.

Местные организации имеющие громкоговорящие установки должны сейчас же начать подготовку к радиомитингу, приведя в исправность приемники и организовав местное слушание. Нужно добиться того, чтобы не было ни одной радиоустановки не действующей в эти дни.

Всесоюзный радиомитинг должен быть действительно многомиллионным митингом.

Основная задача праздника — развернуть массовое организационное слушание передач, посвященных Красной армии, вопросам обороны и социалистического строительства.

Организации ОДР на местах должны стать в центре всей организационной работы по дальнейшему внедрению радио в красноармейскую казарму, колхоз и совхоз, в клубы и избы-читальни, в общежития и квартиры рабочих, в избы бедняков и середняков.

#### Приехала комиссия по проверке выполнения промфинплана уральской химической промышленности

В СВЕРДЛОВСК ПРИЕХАЛА ИЗ МОСКВЫ СПЕЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ПРОВЕРКЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОМФИПЛАНА УРАЛЬСКОЙ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. КОМИССИЯ СОСТОИТ ИЗ РАБОЧИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ МОСКВЫ, ЛЕНИНГРАДА, УКРАИНЫ, ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКА И ДР. НА УРАЛЕ КОМИССИЯ ПРОБУДЕТ ОКОЛО МЕСЯЦА.

#### НАБОР СЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ В КОЛХОЗЫ СРЫВАЕТСЯ

ВМЕСТО 850 НАБРАНО 350.

Профсоюз советских служащих должен послать 850 счетных работников на работу в колхозы Урала. Несмотря на то, что прошли все сроки вербовки, набрано лишь 350. Работа по вербовке идет чрезвычайно медленно. Обком союза не мобилизовал внимания масс на проведение этого важнейшего мероприятия. Завтра должны начать работу курсы, а работников нет.

Набор срывается. Нужно принять срочные меры к недопущению полного срыва всей работы. Колхозы ждут работников.

#### Пленум Обкома ВЛКСМ открывается 20 февраля повестка дня:

1. Доклад Уралоблсовнархоза о состоянии промышленности за 1 квартал. Содоклады Свердловского и Тагильского окружкомов об участии комсомола в промышленности.
2. Кадры. Доклад тов. Тайданов. Содоклады Пермского и Верхне-Камского окружкомов.
3. Доклад тов. Шпилевой о весенней с.-х. кампании.
4. Рост и регулирование состава Уральской организации ВЛКСМ. Доклад тов. Шац.
5. О перестройке союзного аппарата.

#### Пермский Землеустроительный Техникум ОБЪЯВЛЯЕТ

принимать на первый курс в количестве 80 человек с образованием не ниже школы 7-летки в возрасте от 17 до 25 лет. Заявления принимаются в канцелярии Зонтехникума: г. Пермь, ул. ул. Ленина и Озариной у дома № 18/29 Земтехникума.

К заявлению прилагаются подлинники документов: а) свидетельства о рождении (метрическая выпись), б) об образовании, в) о состоянии здоровья, г) о социальном положении, д) о состоянии и производственном стаже поступающего и его родителей, е) справка Горсовета РИКА о наличии избирательных прав поступающего и его родителей. Заявитель должен представить копию оладного листа по образованию, заверенные РИКОМ, для рабочих и служащих справку заверенную местным или тем учр. лицом в котором служит, получившем оценку самого и родителей в отношении к военной политике, ж) анкеты заверенные Горсоветом, Риком или Райкомом ВКП(б) или ВЛКСМ и местными.

Срок подачи заявления установлен до 5-го марта 1930 года. Испытания с 5-го по 10-е марта 1930 г. (обоее внимание уделяется общественно-политической и математике). Общежитием и стипендией обеспечиваются на 80%, стипендия в размере 30 руб.

Срок обучения ТРИ года.

Примочная Комиссия.

## Театр и кино

### ГАСТРОЛИ ПЕРМСКОГО ТРАМ'а

21—22-го февраля в Свердловске начнутся гастроли пермского театра рабочей молодежи.

Состояние ТРАМ'овского движения на Урале (Свердловск, Тюмень, Пермь) слабое. ТРАМ'ы не обеспечены ни руководством организационной работы, ни предоставлены условия в которых бы они могли учиться и работать.

Пермский ТРАМ выпускает свою пьесу «Щека горит» трагическую историю социализации, ударных бригад и т. д. Работа над своей пьесой невозможна без глубокой проработки вопросов, которые ставит постановка перед каждым ее участником. В жизни цеха, клуба, ячейки, в напряженной борьбе за выполнение программы, за хозяйское отношение к своему материалу, деталям, на основе богатейшего материала наших противоречивых дней ТРАМ'овским коллективом делается эта постановка. Главная задача — омолодить открытию профессоров, происходящих в среде рабочей молодежи сегодня, является, выполнена. Мы взяли несколько изречений социалистиче-

ского соревнования и показали их в процессе дальнейшего развития подчеркнув средствами театра их социальную обусловленность, их последствия для предприятия.

Свердловской молодежи надо посетить гастроли пермского ТРАМА.

Лекомцев.

#### ТЕАТРАЛЬНОЕ ЛЕТО В СВЕРДЛОВСКЕ

УралОНО заключил договор о Московском государственном театре. Корни на гастроли этого театра нынешним летом в Свердловске. Театр начнет свои гастроли 3 мая и даст всего 60 спектаклей. В репертуаре театра — «Высота» новая пьеса Юрия Либединского, «Болото», «Ураган», «Инженер Мерц», «Ремезло господина Коре», «Волки и овцы» Островского и т. д., всего 8 названий.

В составе театра — народная артистка Блаumentаль-Тамариана и ряд крупных квалифицированных мастеров сцены — В. Подова, Шатрова, Слободкина, Кригер, Ковров, Зрадецкий и другие.